

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1958 г.

1981

АВГУСТ

28

ПЯТНИЦА

№ 27 (957)

Цена 1 коп.

ПРИНИМАЕМ ТЕБЯ В СТУДЕНТЫ

О приемной комиссии, конкурсе и абитуриенте-81

НЕОБЫЧЕН институт летом. В пустых аудиториях пахнет свежей краской. Коридоры отдыхают от привычной суеты напряженного студенческого года. Издавна лето — время практики в поле, отпусков и каникул. Но для абитуриентов месяцы лета были наполнены упорным трудом, раздумьями над правильностью выбранного пути, тревогами и волнениями. Они стремились в самостоятельную жизнь, полную и трепетных надежд, и горьких разочарований.

Кажется, только вчера приемная комиссия распахнула двери, и вот уже подведены итоги ее работы. Мы попросили Виктора Петровича Жукова, доцента кафедры общей зоотехнии, ответственного секретаря приемной комиссии, ответить на ряд вопросов.

— Известно, что работа приемной комиссии предшествует большому подготовительному периоду, в течение которого институт ведет поиск «своего» студента, для которого сельскохозяйственная специальность стала настоящим, любимым делом всей жизни. Расскажите, пожалуйста, об этом.

— К приему абитуриентов в институте начали готовиться задолго. Наш вуз постоянно поддерживает связи со 114 сельскими школами, где преподаватели и старшеники всех факультетов участвуют в проведении опытнической работы в ученических производственных бригадах. Одновременно ведется профориентация будущих студентов.

Консультации для желающих обучаться в нашем институте проводятся на всех учебно-консультационных пунктах заочного отделения. Существенную помощь в подготовке к вступительным экзаменам оказывают очно-заочные и вечерние месячные, трех- и шестимесячные курсы.

У нас давно заведено, что каждый сотрудник и старшеники, находясь в командировке или на практике в пределах края, проводят работу по организации набора на очные и заочный факультеты. За определенными районами края закреплены кафедры.

В институте ежегодно разрабатывается комплекс мероприятий по организации нового набора. Вот некоторые из них: командировать в районы края преподавателей по отбору в институт сельской молодежи, работающей на производстве и направляемой на учебу хозяйствами; подготовить и провести встречи с передовиками ученических бригад и ознакомить их со специальными, которые можно получить в институте; принять участие в районных слетах выпускников средних школ.

Абитуриентам ежегодно посвящается специальный номер многотиражной газеты «За сельскохозяйственные кадры», который вместе с условиями

приема в институт был разослан во все хозяйства края. Статьи агитационного характера были опубликованы также в районных газетах. Для этих целей использовались выступления по краевому и местному радио, телевидению.

Современно были готовы к работе помещения для работы приемной комиссии и проведения вступительных экзаменов, а также документация, бланки, пропуски, канцелярские принадлежности, указатели, как пройти на экзамены, объявления, разъяснения.

— В чем особенности нынешней экзаменационной страды абитуриентов?

— Три специальности, которые можно получить в нашем институте, включены в список остродефицитных (ветеринария, зоотехния и электрификация сельского хозяйства). 70 процентов мест на этих факультетах без экзаменов могут занять выпускники средних школ, окончившие их с золотой медалью, и выпускники техникумов, СПТУ, ПТУ, получившие диплом с отличием.

Лица, имеющие в аттестате балл 4,5 и более, а при сдаче двух экзаменов — 8 баллов (без тройки), освобождались от дальнейшей сдачи экзаменов и были зачислены в студенты. Медалисты и отличники техникумов при поступлении на другие факультеты сдавали один экзамен по профилирующей дисциплине и при получении отличной оценки также становились студентами. На таких условиях в институт зачислено медалистов и имеющих дипломы с отличием 191 человек.

Впервые в этом году организован прием молодежи из Калмыцкой АССР с целью закрепления местной молодежи в сельском хозяйстве республики. По специальностям ветеринария, механизация и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве принято 46 человек. Причем вступительные экзамены проводились при Калмыцком государственном университете членами нашей приемной комиссии совместно с представителями Калмыцкой АССР.

— А что можно сказать о конкурсе? В августе это был, пожалуй, самый наболелый вопрос.

— Конкурс в общем по институту не был особенно высоким примерно на уровне прошлого года. Но в связи с высокими условиями приема на упомянутые выше три факультета, конкурс на эти факультеты был очень высоким: на специальность бухгалтерский учет в сельском хозяйстве — свыше 6 человек на место, на ветеринарный — более 5, на специальность экономика и организация сельскохозяй-



венного производства — около 5, на зооинженерный — свыше 4.

— Кто же стал обладателем студенческого билета в нынешнем году?

— Пришло новое, задорное, свежее пополнение. На все факультеты поступало 2068 человек. Хорошее пополнение дало подготовительное отделение — 171 человек. Это бывшие рабочие, воины Советской Армии, колхозники, люди с определенным жизненным опытом.

Как всегда, нас особенно волновал состав поступающих. Вот кто пришел в институт в этом году — 1200 человек рабочие или дети рабочих, 439 колхозники или дети колхозников; 428 служащие или дети служащих, из сел — 1683, из городов — 385 человек. В числе принятых 9 коммунистов и 16 кандидатов в члены КПСС.

— Что Вы можете сказать об уровне подготовленности нынешних абитуриентов?

— По мнению преподавателей, принимавших вступительные экзамены, уровень подготовки учащихся средних школ оставляет желать лучшего. Хорошую подготовку, например, по биологии показали окончившие средние специальные учебные заведения, а также абитуриенты, имеющие средний балл в аттестатах «4» и более или обучавшиеся на трех- и шестимесячных подготовительных курсах. Очень низкий уровень подготовки показали выпускники средних школ КЧАО, ЧИ АССР, Дагестанской АССР, некоторых школ Петровского, Арзгирского, Буденновского, Левосукского, Новоалександровского районов.

— Что можно сказать о работе приемной комиссии?

— В состав приемной и рабочей комиссии включены лучшие преподаватели и представители общественности института. Очень важным мы считали четкую организацию приема экзаменов. Они

проходили в определенных, специально отремонтированных, обособленных аудиториях, куда могли пройти лишь по специальным пропускам члены экзаменационной комиссии и по экзаменационным листам — абитуриенты. Институт наш большой, но в страдную пору экзаменов даже вновь прибывшему забудиться в нем было невозможно, так как всюду висели указатели и объявления.

Из фондов библиотеки для абитуриентов были выделены учебники средних школ для занятий в читальном зале института.

С первых дней четко наладили информацию о количестве поданных на разные факультеты заявлений. Данные о количестве мест, зачислении в подготовительное отделение, внеконкурсном приеме — все это позволяло абитуриентам своевременно ориентироваться в складывающейся ситуации.

— Расскажите, пожалуйста, как справились со своими нелегкими обязанностями предметные комиссии.

— Работа в приемной комиссии — самая ответственная, самая трудная для преподавателей пора. Состав предметных комиссий ежегодно обновляется более чем на 50 процентов.

В расписании экзаменов предусмотрены групповые консультации, на подготовку к каждому экзамену отводилось не менее 3 дней.

Для письменных экзаменов разработано несколько вариантов. В присутствии всех абитуриентов один из них выбирает любой конверт, вскрывает его и громко читает тему или содержание задания. На письменных экзаменах иногда присутствовали родители абитуриентов, которые могли убедиться, что для сдачи экзаменов созданы нормальные условия.

В последние годы некоторые абитуриенты, получившие неудовлетворительные оценки за письменные работы,

писали апелляционные заявления. Теперь этого почти нет. По окончании экзамена по математике вывешивались правильные решения задач. Это позволяло решить непонятные вопросы самим абитуриентам.

Очень загружены были преподаватели русского языка и литературы, математики, те, кто проверял сочинения и письменные работы. Но, несмотря на это, работы проверялись в срок, абитуриенты получали регулярную информацию. Четко работала предметная комиссия по биологии.

— В чем помогла вам общественная приемная комиссия?

— В состав общественной приемной комиссии входили 15 представителей молодежных организаций всех факультетов. Ее работой руководил Штаб «Абитуриент-81», созданный при комитете ВЛКСМ института.

Задачей этой комиссии было наиболее полное выражение возможностей абитуриентов для вовлечения их в общественную работу в институте. Кроме того, здесь абитуриент мог получить консультацию о профиле подготовки специалистов на различных факультетах, о том, как и где готовиться к экзаменам, как пользоваться библиотекой и читальным залом, как найти квартиру, где питаться, как куда проехать, как и где записаться на подготовительные курсы, как ориентироваться в институте. Словом, вопросов была масса, причем самых разнообразных. Поэтому у стола общественной приемной комиссии было всегда оживленно и многолюдно.

Большая работа проведена также с теми, кто не поступил в институт. Комиссия располагала целым рядом адресов, по которым можно было найти соответствующее применение своим силам и знаниям. Сюда входили техникумы, ПТУ нашего города и края, строительные площадки страны, объявленные Всесоюзным ударным комсомольским стройками.

— Что бы Вы хотели пожелать нынешним первокурсникам?

— Во-первых, сердечно поздравить их с поступлением в институт. Первый год для них, пожалуй, самый ответственный. От имени приемной комиссии желаю первокурсникам успешной адаптации в стенах теперь уже родного вуза, быстрее влиться в богатый добрыми традициями орденосносный коллектив, стать его достойными студентами. А возможности для этого представляется буквально завтра. Большому отряду «новобранцев» предстоит показать себя на полях учхоза, виноградных плантациях Ставрополя, в цехах перерабатывающих предприятий края.

Беседу вел З. ФРИДМАН.

Фото номера А. Охрименко.

Эстафета трудового подвига



ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН— НА «ОТЛИЧНО»

В ВЕСТИБЮЛЕ института в тот день появилась «молния»:

Поздравляем! Бойцов отряда «Колос» агрономического факультета, ударников жатвы-81: Беспалова А. Н., Мирского А. В., Жиренкина А. Н., Кулешова В. А., Романенко Н. С., Порошина А. Т., Успенцова Р. А., выполняющих дневную норму на 180—250 проц. Штаб жатвы-81.

Это первая ласточка, первое сообщение о трудовой победе. Их будет еще много — писем, телеграмм, благодарностей руководителям хозяйств за то, что пришли на помощь, помогли вовремя, в самые жаркие, напряженные дни оказались рядом. Даже не рядом, а в самой гуще жатвы, в поле, за штурвалом, там, где решалась судьба урожая.

Итак, первая весть: жатва-81 не подкачали. Уезжая в хозяйство на уборку, студенты Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института обратились ко всем участникам отрядов вузов, техникумов, профтехучилищ отдать все силы, знания, комсомольскую энергию, жар молодых сердец благородному делу битвы за большой хлеб Ставрополя.

А известно, что тот, кто зовет за собой других, увлекает их личным примером. И студенты сельскохозяйственного института дали ялтыу отремонтировать с высоким качеством уборочную технику, скосить в валки 30 тыс. га и намолотить не менее 600 тыс. ц зерна.

Слова молодых участников жатвы не расходились с делом. Вот что пишут из совхоза «Степной маяк» Туркменского района руководитель группы лервокурников агрономического факультета и о. доцента кафедры растениеводства В. Д. Омельченко и командир отряда «Колос» А. Нужный.

Наш отряд вышел на первое место в районе по показателям на уборке. Студенты добиваются высокой выработки на скашивании пшеницы на свал. Так, ими убран хлеб на площади 1386 га. В эти дни ребята скашивали по 59—71 гектару.

Жатва одно за другим вызывает имена своих героев. Комбайнеры В. Фоменко и С. Магров со штурвальными С. Уваровым и Н. Кикоть, убирая хлеб прямым комбайнированием, ежедневно намолачивали по 25—50 тонн зерна при норме 25 тонн. На 7 июля они намолотили более чем по 2 тыс. ц зерна на каждый агрегат. Это не предел их возможностей, хотя работают они с настоящим энтузиазмом. Их мечта — дать по 7—8 тыс. ц на комбайн. И студенты не жалуют сил в этой настоящей, жаркой битве за хлеб. А ведь технику им дали в хозяйстве далеко не лучшую, ремонтировать ее нередко приходится

СТАВРОПОЛЬЕ переживает радостное событие: Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев поздравил труженников края с большой победой на хлебном поле. Первым в стране Ставропольский край выполнил повышенные социалистические обязательства и продал государству 2400 тысяч тонн добротного зерна.

Выступая на митинге тружеников, посвященном

этому выдающемуся событию, первый секретарь Ставропольского крайкома партии тов. В. С. Мураховский сказал: «От имени краевого комитета КПСС, исполкома краевого Совета народных депутатов, всех трудящихся края выражаем глубокую признательность и сердечную благодарность комбайнерам, трактористам, водителям автомашин, школьникам и студентам, воинам Советской Армии, посланцам городов за георгиевский и самоотвер-

женный труд на хлебной ниве, желаем им большого счастья, крепкого здоровья, новых побед в достижении рубежей, намеченных XXVI съездом ленинской партии.

Этими словами отмечен значительный вклад и студентов нашего института в жатву нынешнего года.

На страницах нашей газеты мы начинаем публиковать материалы о работе воспитанников нашего вуза на хлебных нивах края.

двина, А. Фатиева, И. Лысенко.

А там, кто готовил вкусные обеды — поварами двум Тяньям, Шкуриной и Рыбаликиной, — огромное спасибо.

Подводя первые итоги нашего труда, директор совхоза «Красный Маныч» Иван Алексеевич Пикалов сказал: «Главный экзамен на хлебоборскую зрелость вы уже выдержали на полях нашего хозяйства с оценкой «отлично».

А. КНЯЗЬКОВ, командир отряда «Колос-81», агрономического факультета.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

УВАЖАЕМАЯ редакция! В этом году к нам в колхоз на помощь в уборке урожая прибыла группа студентов ветеринарного факультета Ставропольского сельскохозяйственного института. В ее составе были трактористы и комбайнеры.

Должен прямо сказать, что первоначально мы не верили, что они смогут справиться с современной сложной техникой. Но опыт предыдущих лет, умение и настойчивость студентов позволили им хорошо справиться с ремонтом комбайнов и вовремя вывести их на хлебное поле.

Хотя у нас очень сложный рельеф местности, ребята образцово и грамотно трудились на подборе и обмолоте валков.

Особенно хочется отметить таких студентов, как Н. Цоколев, А. Невидимас, А. Сень, А. Фоменко, которые отлично справились с обязанностями комбайнеров. Не оставили от них помощники комбайнеров Ю. Скерга, А. Курочкин, В. Бабичев, В. Гюнтер, С. Савинов, В. Базалеев. Одновременно шли сопутствующие работы. Здесь на вспашку полупара и стягивании соломы отличились Д. Колоров, А. Ушквал и И. Щипилов.

И мне хочется выразить слова сердечной благодарности командиру студенческого отряда С. А. Виноградскому за организацию бесперебойной работы студентов, всем студентам, принимавшим участие в уборке урожая, и пожелать им дальнейших успехов в их учебной и производственной деятельности.

И. ЗАБРОДСКИЙ, выпускник факультета механизации сельского хозяйства ССХИ 1969 года, председатель колхоза имени Кирова Курсавского района.

Полезный совет

Это удобно

СЕЙЧАС прочно внедрились в быт фломастеры — удобно, красиво, но вот беда — кончилась заправка и, казалось бы, «кончился» и фломастер! Читатель московской «Недели» из Москвы В. Сергеев в номере 21 от 18 мая 1981 года дает такой простой совет. Цитирую полностью:

«...я это делаю постоянно, и вот каким способом. Совет совсем простой. Надо опустить фломастер, который уже плохо пишет, во флюид с чернилами «Радуга» такого же цвета и оставить его на трое суток.

Надеюсь, что владельцы фломастеров воспользуются советом москвича В. Сергеева.

С. ГАВАЗА, учебный мастер кафедры ЭМП.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.



прямо на ходу. Много пришлось поспорить с нею и до начала уборки.

Комсорг студенческой группы агрофаковцев Саша Мирской, участник этих событий, рассказывает:

— В совхозе «Степной маяк» нас разместили на посевном стане 1-й бригады, дали технику. Мы устроились поудобнее, засучили рукава и начали рукопашный бой с машинами.

Комбайны быстро начали приобретать приличный вид. Студентам Магрову и Кикоть пришлось «по косточкам» перебрать свой агрегат. Виктор Фоменко забустил отремонтированный им комбайн раньше всех. В. Кулешов, А. Беспалов, А. Демченко, А. Долина, В. Ефименко, А. Пататурин трудились не покладая рук. Да и всех остальных ребят, а их 25, можно занести в этот список. Отстающих не было. Каждый чувствовал ответственность в предстоящей битве за урожай. Минувла неделя, и все комбайны были готовы начать уборку.

И вот запущены моторы, закрылись шестерни, и первые, сначала неуверенные, а потом тугие струны молодого зерна посыпались в бункера. Комсомольский студенческий отряд начал убирать зерно в валки и приступил к прямому комбайнированию созревшей нивы.

Уборка и в этом году выдалась нелегкая — хлеба соломистые и полетшие. Не потеряли зерна — это заботит хлеборобов. И студенты досконально несут нелегкую вахту урожая. В бункерах студенческих машин засияли первые звездочки тех, кто выполнял нормы на 180—200 процентов.

О первых шагах уборки писала в первые дни июля газета «Молодой ленинец». В эти же дни первые сообщения о трудовых достижениях студентов пришли и в нашу редакцию. Сегодня мы знакомим читателей с материалами, рассказывающими об участии студентов в жатве-81.

Г. ПОПОВА.

НА УБОРОЧНОЙ СТРАДЕ— АГРОФАКОВЦЫ

МОЛНИЯ... Пресс-центр жатвы-81 Туркменского района сообщает: битва за урожай первого года одиннадцатой пятилетки в разгаре. Большую помощь в эти страстные дни хлеборобам района оказывают студенческие отряды Ставропольского орденосного сельскохозяйственного института.

Седьмого июля быстро разнеслась весть о том, что студент агрофака Анатолий Шишков, работая на полях второй фермы совхоза «Красный Маныч» вместе со своим штурвальным Николаем Головиновым, за день убрал хлеба с 22 гектаров и намолотил 593 центнера зерна. Это наилучший результат по району. Рекорд они повторили 6 и 7 июля. 7 июля они убрали хлеб с 25 гектаров и намолотили 656 центнеров зерна.

С энтузиазмом, с огоньком работают на уборке агрофаковцы. Сейчас все агрегаты студенческого отряда в совхозе «Красный Маныч» выполняют свои социалистические обязательства на 150—200 процентов и более.

Следует отметить и агрегат Александра Пизилова, который с начала уборки убрал хлеб с площади 123 га и намолотил 3325 ц зерна. На 7 июля студенты уборочного отряда в «Красном Маныче» убрали 531 га пшеницы и намолотили 13 637 ц зерна.

До конца жатвы они обязуются убирать еще 500 га и намолотить 13 000 центнеров зерна. Это и будет достойным вкладом агрофаковцев — студентов орденосного института в решения предельно высокой программы, выданной XXVI съездом КПСС.

9 июля 1981 г. Совхоз «Красный Маныч» Туркменского района.

В. ЖЕРЕНКИН, комиссар отряда; И. МАТЮНИН, руководитель отряда, старший преподаватель.



ЕСТЬ РЕКОРД!

2 МИЛЛИОНА 400 ТЫСЯЧ тонн хлеба — в закрома Родины Труженики Ставропольского края выполнили взятые на первый год пятилетки социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

Есть в этом огромном караване ставропольского хлеба и доля труда нашего механизированного студенческого отряда «Колос-81» II курса агрономического факультета, работавшего на полях совхоза «Красный Маныч» Туркменского района.

В течение месяца шла битва за урожай. Начало это была подготовка уборочной техники, в ходе которой бойцы отряда приложили много сил, чтобы поставить ее на колеса. И затем — уборка. В ходе ее подлинное мастерство и хлеборобское умение проявили бойцы Н. Затонский, С. Ушквал, И. Колесников, В. Миранов, В. Крикунов, А. Шишков, Н. Головинов, В. Жиренкин и многие другие.

Особенно отличился экипаж в составе комсомольцев Николая Головинова и Анатолия Шишкова. Они намолотили одиннадцать тысяч центнеров зерна.

Всего же нашим отрядом при обязательствах убирать хлеба с площади 1200 га они убрали 8 комбайнами «Нива» с площади 1761 га и намолочено 38 770 центнеров зерна.

Нельзя не упомянуть и об огромном вкладе тех, кто обеспечивал бесперебойную работу комбайнов — это техническое звено в составе бойцов отряда С. Мамаева, А. Ру-